

国际贸易与投资要闻

2018 年第 214 期（总第 1217 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 11 月 9 日

目录

美国暂定对中国产铝合金板征收制裁关税.....	1
中俄签署服务贸易领域合作谅解备忘录.....	1
新西兰计划升级中新双边自贸协定.....	2
美国加强对菲基础设施支持.....	3
中企将承建印尼第二大水电站.....	3



美国暂定对中国产铝合金板征收制裁关税

11月7日，美国商务部宣布，已暂定对中国输美铝合金板征收制裁性关税。若独立机构美国国际贸易委员会（ITC）予以认定，就将正式开征。美国商务部认为中国政府对铝合金板生产提供不当补贴，中国企业以低价向美国出口。美方表示将征收反倾销税及相当于中国政府补贴部分的抵消关税。美商务部表示，美国2017年从中国进口了价值9亿美元的铝合金板。美国商务部长罗斯称，将继续采取一切手段阻止不当低价产品流入美国。（路透社/11月8日）



中俄签署服务贸易领域合作谅解备忘录

11月7日，在国务院总理李克强和俄罗斯总理梅德韦杰夫见证下，商务部部长钟山与俄罗斯经济发展部部长马克西姆·奥列什金在北京签署了《中华人民共和国商务部和俄罗斯联邦经济发展部关于服务贸易领域合作的谅解备忘录》。根据该备忘录，中俄两国将在总理定期会晤委员会经贸合作分委会框架下成立服务贸易合作常设工作组，双方将加强在旅游、文化、体育、运输服务、医疗服务、教育服务、会展服务和外包等领域的合作，推动以

服务贸易发展为目的的双边展会，加强双边服务贸易数据交换等。（和讯网/11月8日）



新西兰计划升级中新双边自贸协定

11月6日，新西兰贸易与出口增长部部长戴维·帕克在上海进口贸易博览会上介绍称，经贸关系作为中国和新西兰双边关系中最富活力的元素之一，两国在很多方面存在互补性，一直处于平衡状态。自十年前签署《中华人民共和国政府与新西兰政府自由贸易协定》以来，双边贸易一直保持着稳健而迅猛的增长，同比增长超过三倍，新西兰对中国出口总额同比增长超过四倍；经贸合作领域也日益拓宽，从乳制品出口、旅游业到科研创新等，新西兰各行各业均在中国市场不断开拓新的合作机遇。戴维·帕克还透露，为进一步促进贸易发展，双方计划升级十年前签署的自由贸易协定，共同面对世界新变化，为企业解决新问题，扩大双边合作范围，目前，双方已进行了五轮谈判，本月末将进行新一轮谈判，希望在未来几个月内取得更好结果。据介绍，电子商务和服务业出口等内容将是中新未来进一步深化自由贸易关系的发展重点。（中国自由贸易服务网/11月7日）



美国加强对菲基础设施支持

美国政府正加快参与菲律宾基础设施计划，努力通过私有领域获利，其刚刚通过的旨在支持东盟等地区发展中国家基础设施发展的 BUILD 法案也对此提供了支持。美国副助理国务卿华特·道格拉斯表示，美国印太战略经济部分的关键是私有领域主导的发展，特别是数字经济、基础设施和能源。对于基础设施，他特别提到亚洲开发银行已经确定该地区存在 1.7 万亿美元的基础设施投资赤字，美国希望努力使印太地区国家吸引 50 到 70 万亿美元的投资市场流动性。菲律宾驻美国大使侯塞·罗马尔德兹表示，菲律宾基础设施领域投资的落后留下了巨大的建设缺口，导致了拥堵和低效。他表示，菲律宾希望通过中期计划的 75 个大型项目填补建设缺口。（驻菲律宾经商参处/11 月 8 日）



中企将承建印尼第二大水电站

近日，中国电建与印度尼西亚卡扬水电能源公司在印尼总统府正式签署卡扬一级 900MW 水电站项目 EPC 合同。印度尼西亚总统办公厅主任穆尔多科、北加里曼丹省长伊里安托、电建国际公司副总经理

兼亚太区域总部总经理季晓勇、卡扬水电能源公司董事长李瓚瑛等出席签约仪式。卡扬梯级水电站项目是印尼区域综合经济走廊规划中的重点项目，位于印尼北加里曼丹省，将分五级电站开发，总装机9000MW。此次签约的项目为卡扬一级水电站，装机900MW，建成后将成为仅次于芝拉塔水电站的印尼第二大水电站，可为北加里曼丹省提供充足的清洁能源，对促进当地经济社会发展有至关重要的作用。

（中国电建/11月8日）